



# 寻找“失踪”女子的19天

## 有重大嫌疑的丈夫多次淡定接受采访,民警化粪池找线索

7月23日晚,杭州53岁女子离奇失踪19日后终于有了初步结果。当地警方发布通报,失踪女子已经遇害,其丈夫有重大作案嫌疑,已被采取刑事强制措施。就目前披露的信息来看,所有的事情,都发生在杭州当地一个名为“三堡北苑”的小区内。确切地说,所有事情发生在4号楼内。

齐鲁晚报·齐鲁壹点记者 陈晨

### “人间蒸发”的妻子

三堡北苑距离杭州东站仅十几分钟车程,小区不大,共有6栋居民楼。小区有四个门可以进出,4号楼就在东门附近,有18层高,每层4户。居民介绍,每层中间两户房子的面积是50多平米,东西两户的面积为70多平米。离奇失踪多日现被确认遇害的女子来女士,就住在8楼中间靠东一户。

记者看到,来女士家门口对着楼梯间,门上贴着春联,上面还有一个“光荣之家”的小牌匾。

来女士是一家公司的保洁人员,据当地媒体报道,她属于退休后返聘,退休工资加保洁的工资,每月收入有七八千元。

来女士与现任丈夫许某某育有一个女儿,此前两人都有过一段婚姻。

三堡北苑小区还是三堡村时,来女士嫁了过来,与前夫育有一个女儿。这个女儿也有了自己的孩子。

后来,来女士跟前夫离婚。跟现任丈夫许某某结婚后,他们继续住在三堡村。后来两个人有了个女儿,今年已经11岁。

六年前,因为三堡村拆迁,三堡北苑小区成了村民们的安置房。邻居说,分房政策是按人头分,每人60平米。这么算下来,来女士一家三口可以分到180平米。他们现在住的房子50多平米,另外还有一套120多平米的房子。

许某某此前在接受当地媒体采访时也提到,他们家还有一套房子正在装修。

来女士前夫的父母也住在这个小区内。其前夫母亲告诉齐鲁晚报·齐鲁壹点记者,孩子离婚后他们便跟来女士没了来往。来女士失踪4天后,她得知了这个消息,不过并没有多问什么。老人说,当初来女士和前夫离婚,是因为“夫妻关系不好”。老人家提到,孩子离婚前他们曾借给许某某一些钱,后来许某某还不上了。

来女士的娘家在距离三堡北苑约两公里的一个小区。来女士嫂子曾对齐鲁晚报·齐鲁壹点记者说过,来女士的父母已经去世,她还有一个哥哥和一个姐姐。



大图:连日来,警方对小区化粪池和污水井进行搜索。 小图:之前许某某淡定接受采访。

### “淡定”的丈夫

在杭州警方的通报中,来女士遇害,55岁的丈夫许某某有重大作案嫌疑。

通报中称,许某某是杭州籍。来女士嫂子说,许某某是浙江诸暨人。在跟来女士结婚前,他与前妻有个儿子,现在杭州工作。

在来女士失踪的最初几天,许某某曾接受过当地媒体采访,并讲述了来女士失踪前的行程。

7月4日上午,许某某和来女士到当地一家医院。下午,来女士带小女儿到一家书店买书,还买了蛋糕。下午5点04分,电梯监控拍下来女士最后的画面,她拎着东西跟小女儿一起回了家。

小女儿对齐鲁晚报·齐鲁壹点记者表示,妈妈带她去买的是面包而不是蛋糕,那天并不是她的生日。

这天晚上,家人一起吃了晚饭,晚上10点左右上床休息。

许某某称,7月5日凌晨0点30分,他起床上厕所时来女士还在,凌晨5点半左右起床后,发现来女士已经不在身边。

7月6日下午,来女士工作单位打来电话,告知来女士未到岗。晚上家人向当地派出所报了警。

当地媒体在采访许某某时,他表示凌晨5点半发现来女士不在时“没有在意”“这个很正常”。当地媒体继续询问,之前是否出现过这种情况,许某某的答案是“没有”。他还认为,来女士不可能是一个人出去的。“我女儿怎么办?我的生活怎么办?我老婆什么时候回来?是死是活都不知道。”这些话都出现在当地媒体对许某某的采访中。

7月23日晚杭州警方通报后,很多网友说,许某某的先前采访,其实就是一场“表演”。

### 回家敲门自称“警察”

其实,早在警方出通报前,大量网友便在网络上表达了对许某某的怀疑。小区居民也表达过对许某某的怀疑。

一位居民说,许某某跟来女士因房子问题发生过矛盾。记者从许某某一位战友处获悉,许某某1984年入伍,不过不是侦察兵,而是属于舟桥连。

也有同层的邻居说,从未听到过来女士夫妻二人吵架。来女士嫂子最后一次见她,是来女士失踪的前一周,他们一家三口正一起散步。许某某在接受当地媒体采访时,说夫妻二人关系和睦。

关于许某某的职业,当地媒体采访时他说自己有固定工作。有人说他是小区物业工作人员,所以对小区监控了如指掌,但这一说法遭到了小区保安的否认。住同一层的邻居曾提起过,许某某是“开车的”,在地铁站工作。来女士嫂子也表示过,许某某的工作“好像是在地铁站那边”。

7月24日,齐鲁晚报·齐鲁壹点记者到杭州地铁公司询问,楼下保安请示领导后表示“要找人去公安”。

早在7月20日中午,齐鲁晚报·齐鲁壹点记者在来女士家门外见过许某某一面。当时只有来女士小女儿一人在家,许某某一手拎着饭,一手敲响了房门。面对询问,许某某面色温和但一言不发。他在敲门时说了句“警察”,随后小女儿把门打开。许某某进门后摆了摆手,随后把门关上。

### 化粪池里持续搜索

根据杭州警方通报,来女士家人的报警时间为7月6日晚上8点07分。从许某某口中的7月5日凌晨5点半起床上厕所时发现来女士不见时推算,已经过去了30多个小时。

来女士的大女儿及侄子在前

期接受当地媒体采访时,表示他们花了两个通宵,查遍了小区内的监控,但就是没有发现来女士踪影。

“进出口反复仔细地查过了”“包括楼顶地下室,我们都找过了”“警方还出动了警犬,整栋楼挨家挨户都检查过了”“把小区附近一个池塘的水都抽干了”……

多位小区居民也表示,曾有民警入户调查,“冰箱的每一个抽屉都打开看过,洗衣机也打开查看,家里的每一个地方都查看过。”与来女士同住一层的邻居还表示,民警进行了两次入户调查。

7月20日上午,齐鲁晚报·齐鲁壹点记者曾在来女士家门口与其小女儿进行过一次对话。她说自己一个人在家,“爸爸上班去了”,家人嘱咐不能随便开门。

这名11岁的小女孩说,妈妈是在晚上不见的,虽然当时自己也在家,但并没有听到过异常声音。

7月23日晚杭州警方发出通报后,齐鲁晚报·齐鲁壹点记者再次来到了来女士家门口,值守在门口的两名男子说,家里没有人在,“大女儿来过,刚刚离开。”

网上一直在传,来女士遭到了“碎尸”,被丢进了化粪池。齐鲁晚报·齐鲁壹点记者在7月20日就曾见到小区里来了吸污车。23日,最多时有4辆吸污车在4幢楼附近同时作业。通过小区东门看到,下午民警从化粪池中发现了一样东西,装进一个黑色塑料袋中带走了。

杭州警方在通报中表示,“目前案件仍在全力侦办中,公安机关将根据案件侦办进展,于近期召开新闻发布会,及时通报有关案情。”至于事情真相是否真如网友猜测,还要等警方的通报。

许某某已经被警方控制了。此前他在接受当地媒体采访时,提到“我女儿怎么办”。不知他在行凶时,是否想起过“女儿怎么办”。



扫码看视频

## 中国·山东数字经济优秀项目(产品)大赛初赛评审圆满结束

中国·山东数字经济优秀项目(产品)大赛于2020年7月中旬开展初赛评审,邀请24位专业评委构成初赛评审团,对进入初赛的600个项目以资料评审的方式优选晋级复赛。参赛项目主要来自山东各城市,以及部分来自北京、上海等地。

大赛主题为培植数字经济发展沃土,设置数字经济集聚发展、传统产业数字化转型和培育数据要素市场3个竞赛主题,并划分产品组和概念组。产品组参赛项目主要来自企业和创业团队,涉及人工智能、大数据、物联网等领域,不

乏融资已到A轮、B轮的优秀项目。概念组参赛项目主要来自高校,2个组别独立评审,将在8月份以现场路演的方式展开复赛角逐。

大赛由山东省大数据局、国家工业信息安全发展研究中心、省总工会、团省委、省科协、省教育厅、省科技厅、省工业和信息化厅、省人力资源社会保障厅、省通信管理局主办,由济南新旧动能转换先行区管委会承办,国网山东省电力公司、京东智联云、浪潮云信息技术有限公司、山东数据交易所有限公司协办。

## 涉案7800余万,抓了23人

### 小小麻将APP让多少人输没好日子

#### 济南历下警方破获特大网络赌博案件

本报济南7月24日讯(记者赵卓琪)“熟人”邀请,严格的群规,大量的流动红包……如此特殊的微信群背后,有着惊人的秘密。近日,济南市历下公安成功侦破一起利用手机APP进行赌博的特大网络赌博案件,涉案金额高达7831余万元,抓获犯罪嫌疑人23名。

今年36岁的吴先生在济南做小生意,年初受疫情影响生意不算景气,在朋友的介绍下,下载了一款打麻将的APP。“刚开始的时候,吴先生只是无聊玩玩,但是一接触就越玩越上瘾,越玩投入越

大,仅四个月的时间,就将这些年辛苦打拼积攒的七万多积蓄都输了进去,还欠了不少钱。”历下区解放路派出所民警孙峰介绍。

自己负债累累,家人却还被蒙在鼓里。“家里老婆孩子都不知道这事,已经把亲戚朋友借遍了,不知道什么时候才能还上。自己真是好后悔。”吴先生在接受处罚时多次泣不成声。

无独有偶,一赌成瘾的还有李女士。李女士也是迷恋上网络麻将,并加入了一个赌博APP群,最后输得连两个孩子都不管了,

失望的丈夫向她提出了离婚。

面对如此严峻的形势,历下公安调集网警大队、法制大队,治安大队及16个派出所的精兵强将参与侦办此案。随着调查的深入,民警们发现受害人越来越多,且遍布各地,通过近三个月的细致侦查发现,涉嫌网络赌博的微信群30个,涉案人员3855名。

截至7月15日,历下区公安分局共侦破开设赌场案件30起,采取刑事强制措施和行政处罚人员共692人。目前,案件仍在继续扩大线索侦办中。